

Отчет
педагога-психолога МКОУ СОШ им.З.Б.Максидова с.п. Хамидие
по работе с родителями обучающихся
2021-2022 учебный год

В последнее время проблема общения с родителями обучающихся, находящихся в социально-тревожной ситуации стала чрезвычайно актуальной. Численность таких детей неуклонно растет. Поэтому работа с родителями очень важна-все проблемы из детства, из семьи.

Психолог-психолог и классные руководители МКОУ «СОШ им.З.Б. Максидова с.п. Хамидие» в течение учебного года проводят: диагностику семей учащихся, анкетирование, установление типа или категории семей, определение уровня образования родителей (законных представителей) и выяснением проблем воспитания в семьях обучающихся. Подобные формы и методы работы направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимодействия школы и родителей, на усиление воспитательного потенциала семьи.

Одной из главных ступенек в сотрудничестве родителей со школой является родительское собрание. Это возможность демонстрации достигнутых ребенком успехов и обсуждения вопросов воспитания и развития детей в семье. Темы родительских собраний: «Стили семейного воспитания», «Взаимоотношения в семье и как он влияет на ребенка», «Вредные привычка», «Алкоголизм родителей и как они влияют на развитие ребенка». С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся в ОО осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: проводились индивидуальные беседы, тестирование с родителями и учащимися, ориентированные на знакомство с психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами ребенка, способами их коррекции и снятия тревожности. В 2021-2022 учебном году проводились также анкетирования родителей (законных представителей) по методикам «Семейная фотография» «Знаешь ли ты своего ребенка», «Хороший ли ты воспитатель» с последующим изучением, принятием конкретных решений. Родители (законные представители) МКОУ «СОШ им.З.Б. Максидова с.п. Хамидие» активно участвуют во всех мероприятиях школы.

В октябре 2021 года ведущий специалист республики Апажев В. Б . со своими ассистентами провели обследование по выявлению уровня тревожности среди учащихся. Проведено собрание для учителей и родителей по теме «Информационная безопасность- основа детства» . На собрании присутствовали заместитель главы администрации по молодежной политике

Шарибова Л.Ю., представители Органа опеки и попечительства Терского муниципального района.

В 5-9 классах проведено тестирование по методикам «Автопортрет», «Дом-дерево-человек», «Неоконченные предложения», «Несуществующее животное». Даны рекомендации учащимся, и учителям, работающим с этими детьми. В 10 и 11 классах проведено обследование по «Шкале определения уровня депрессии», анкетирование по опросникам А. А. Реана «Мотивация успеха и боязнь неудачи», «Конфликтный ли вы человек». За детьми с высоким уровнем тревожности ведется наблюдение, созданы максимально комфортные условия.

Были разработаны рекомендации и памятки для родителей: «Как не допустить суицид у подростков?», «Индикаторы суицидального риска», «Саморегуляция при стрессе», «Причины появления кризисных состояний», «Как разговаривать с подростком?», «Социальный конфликт и пути его преодоления». Вся необходимая информация была доведена до родителей на родительских собраниях.

Общение с учащимися и их родителями (законными представителями) осуществлялось не только в стенах школы, но и за ее пределами - психолог и классные руководители посещали семьи обучающихся с целью изучения условий жизни и воспитания в семье, консультирования родителей по выявленным проблемам

Педагог-психолог, Б.А.Кушхабиева

Дата составления отчета 17 мая 2022г.